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 ATA DE REUNIÃO
COMITÊ DE GOVERNANÇA DE SEGURANÇA DA INFORMAÇÃO – CGSI

Ata da 2ª Reunião de 2023 (20/03/2023)
 

Aos vinte dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, na sala do
Pleninho do Tribunal de Justiça do Estado do Maranhão, às 09:00 horas, sob a
presidência do desembargador Jamil de Miranda Gedeon Neto, reuniram-se os
membros do Comitês de Governança de Segurança da Informação (CGSI) e do Comitê
Gestor de Proteção de Dados (CGPD) de forma presencial e remota, instituídos
respectivamente pelas Resoluções RESOL-GP - 1132022 e RESOL-GP - 132021.

Como membros, registraram-se as presenças do desembargador JAMIL DE
MIRANDA GEDEON NETO (TJMA - presidente do CGSI e CGPD), do juiz JOSÉ
JORGE FIGUEIREDO DOS ANJOS JÚNIOR (CGJ - Membro do CGSI e CGPD)
presente por videoconferência, do diretor CLÁUDIO HENRIQUE CARNEIRO SAMPAIO
(Diretoria de Informática e Automação - Membro do CGSI e CGPD), do diretor
ALEXANDRE MAGNO DE SOUSA NUNES (Diretoria de Segurança Institucional e
Gabinete Militar - Membro do CGSI e CGPD), do diretor CARLOS ANDERSON DOS
SANTOS FERREIRA (Diretoria Geral - Membro do CGSI) presente por
videoconferência, da diretora CÉLIA REGINA PEREIRA DA SILVA (Diretoria Financeira
- Membra do CGPD) presente por videoconferência, do diretor ANDRÉ MENEZES
MENDES (Diretoria do FERJ - Membro do CGPD), do diretor LUIZ CLÁUDIO PATRÍCIO
DE LIMA (Diretoria de Engenharia - Membro do CGPD), do diretor LAÉRCIO LEÃO
AMARAL (Diretoria Judiciária - Membro do CGPD) e da diretora JUREMA MAMEDE DE
PAIVA SANTOS (Diretoria de Auditoria Interna - Membra do CGPD).

Estavam ausentes os(as) membros(as): - o juiz JOSÉ NILO RIBEIRO FILHO
(TJMA - Coordenador do CGSI e membro do CGPD), participando de evento na
Assembléia Legislativa do Maranhão (ALEMA) com o presidente do TJMA; o juiz
FRANCISCO SOARES REIS JÚNIOR (TJMA - Coordenador do CGPD e membro do
CGSI), realizando deslocamento (em trânsito); a diretora MILENA VIEIRA DE
OLIVEIRA (Diretoria de Recursos Humanos - Membra do CGSI e CGPD), substituída
por RAFAEL ARCÂNGELO presente por videoconferência; a diretora KEILA FONSECA
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DA SILVA (Diretoria Administrativa - Membra do CGSI e CGPD), participando de
licitação e a assessora ISABELLA CAROLINA SILVA E SILVA (Assessoria de
Comunicação da Presidência - Membra do CGSI), participando de evento na ALEMA
com o presidente do TJMA.

Como convidados, registraram-se as presenças de GIVANILDO MARQUES
(Coordenador de Atendimento ao Usuário), HALLYSON CARLOS, IZIDIO CHAGAS,
BRUNO JORGE PORTELA SILVA COUTINHO (Coordenador de Infraestrutura e
Telecomunicação - DIA), NATHÁLIA RIBEIRO SCHALCHER DE OLIVEIRA e
ANDERSON MAIA DE LIMA CARVALHO (Servidores da Diretoria de Informática e
Automação) sendo os quatro últimos presentes por videoconferência.

A apresentação foi conduzida pelo diretor CLÁUDIO HENRIQUE CARNEIRO
SAMPAIO com participação do Técnico Judiciário JAIRO FERREIRA ROCHA, servidor
da Diretoria de Informática e Automação.

Durante a abertura, o desembargador Jamil de Miranda Gedeon Neto realizou
verificação dos membros dos 2 comitês (CGSI e CGPD) presentes e após a
confirmação dos nomes dos membros, iniciou a reunião oficialmente às 09:20h com a
pauta abaixo:
 

Status Report - ENSEC-PJ;
Nova Política de Segurança da Informação (PSI) - Minuta de Resolução;
Autenticação em duas etapas;
Ações futuras.

 
O Sr. Cláudio Sampaio saudou a todos(as) e falou resumidamente sobre a pauta

apresentada e adicionou mais algumas informações sobre ações voltadas para entregas
da LGPD.

Seguiu com a palavra, o servidor Jairo Ferreira Rocha, que saudou a todos(as) e
apresentou a mandala da ENSEC-PJ, tratando da PSI e de suas respectivas normas.
Conforme o estudo foi iniciado, a mandala foi atualizada com a adição de mais tópicos a
serem tratados na PSI, realizando uma combinação entre as versões 2013 e 2022 das
ISOs 27000. Falou do andamento do serviço das normas e da minuta de Resolução da
nova PSI.
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Apresentou os gráficos da evolução das ações de implantação da ENSEC-PJ
(Status Report - ENSEC-PJ) e realizou um comparativo de antes e depois (1ª e 2ª
reunião do CGSI e CGPD). Exibiu a correção dos valores dos status de “Em andamento”
com 40% e de “Concluído” com 10% da 1ª reunião. 

O Sr. Cláudio Sampaio, solicitou que fosse registrado em ata a análise do selo
eletrônico extrajudicial dentro da gestão de ativos e de risco.

O Sr. Jairo Rocha iniciou a demonstração da estruturação da Nova Política de
Segurança da Informação e algumas correções executadas. A aprovação da mesma
ficou agendada para a semana seguinte.

O Sr. Cláudio Sampaio, durante a apresentação da estruturação da nova PSI,
reforçou a importância da parceria com a Assessoria de Comunicação (ASSCOM) para
ajudar nas questões de conscientização, educação e treinamento em Segurança da
Informação para os usuários do TJMA.

O Sr. Alexandre Nunes fez relatos sobre reconhecimento facial no Fórum Des.
Sarney Costa e da possibilidade de realizar cooperação técnica (parceria) com a
segurança pública. Falou ainda da possibilidade de expansão do reconhecimento facial
para outras comarcas. Levantou-se as questões legais de uso dessas imagens sob a luz
da Lei Geral de Proteção de Dados (LGPD). 

O Sr. Rafael Arcângelo pontuou sobre limites de permissões de acesso de
residentes, estagiários, conveniados, terceirizados, etc.

O Sr. Jairo Rocha seguiu com a demonstração da estruturação da nova Política
de Segurança da Informação.

Evidenciou a autenticação em duas etapas (2FA). Apresentou definições, termos
similares, tipos e aplicações que a utilizam. Falou sobre como é o uso de e-mail do
TJMA nos dias atuais e como será com a utilização da autenticação em duas etapas.
Apresentou o número de usuários que já possui o 2FA ativado. E, para ações futuras
sugeriu:
 

Demonstrar a nova atualização das ações da ENSEC-PJ (Status Report);
Apresentar minutas das Normas da PSI (Anexos);
Apresentar cronograma de ativação do 2FA no TJMA.
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Tomada a palavra novamente, o Sr. Cláudio Sampaio discorreu resumidamente
sobre as várias contratações que estão ocorrendo dentro do planejamento da DIA.

O Sr. Laércio Amaral colocou sua diretoria à disposição para campo de
experiências das ações voltadas à implantação da Segurança da Informação no PJMA.

Por fim, deliberou-se que a data da 3ª reunião do CGSI e CGPD ficou acertada
para o dia 28.04.2023 no mesmo local e horário definidos: - Pleninho do TJMA às
10:30h. E a reunião para aprovação da minuta da PSI ficou agendada para 03.04.2023
às 09:00h.

O desembargador Jamil de Miranda Gedeon Neto designou que o Sr. Jairo
Rocha cedesse entrevista para ASSCOM para apresentar o que foi deliberado na 2ª
reunião do CGSI e CGPD.

Discutidos e apreciados os itens da pauta e não tendo mais assuntos a serem
tratados, o desembargador Jamil de Miranda Gedeon Neto, reforçou as datas e horas
definidas dos próximos encontros e encerrou a reunião, tendo eu, Cláudio Henrique
Carneiro Sampaio, designado secretário ad hoc do Comitê, lavrado a presente ata que,
depois de lida e aprovada, vai assinada por todos(as) os(as) membros(as) dos Comitês
CGSI e CGPD.
 

PALÁCIO DA JUSTIÇA "CLÓVIS BEVILÁCQUA" DO ESTADO DO MARANHÃO

, em São Luís, 20 de março de 2023.
 

Desembargador JAMIL DE MIRANDA GEDEON NETO
Matrícula 53991

JOSÉ JORGE FIGUEIREDO DOS ANJOS JUNIOR
Diretor da Secretaria da CGJ

Gabinete do Diretor da Secretaria da CGJ
Matrícula 155846

CARLOS ANDERSON DOS SANTOS FERREIRA
Diretor Geral da Secretaria do Tribunal de Justiça

Gabinete do Diretor Geral
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Matrícula 193474

CLÁUDIO HENRIQUE CARNEIRO SAMPAIO
Diretor de Informática e Automação

Diretoria de Informática e Automação
Matrícula 99176

ALEXANDRE MAGNO DE SOUSA NUNES
Diretor de Segurança Institucional e Gabinete Militar

Diretoria de Segurança Institucional e Gabinete Militar
Matrícula 145979

CÉLIA REGINA PEREIRA DA SILVA
Diretora Financeira
Diretoria Financeira

Matrícula 99382

ANDRE MENEZES MENDES
Diretor do FERJ

Diretoria do FERJ
Matrícula 114819

LAÉRCIO LEÃO AMARAL
Diretor Judiciário

Diretoria Judiciária
Matrícula 128835

JUREMA MAMEDE DE PAIVA SANTOS
Diretora de Auditoria Interna
Diretoria de Auditoria Interna

Matrícula 107318

RAFAEL ARCÂNGELO GONÇALVES DE CARVALHO
Supervisor de Sistemas Informatizados de Gestão de Pessoas

Diretoria de Recursos Humanos
Matrícula 99689
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FERREIRA)
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Documento assinado. SÃO LUÍS - TRIBUNAL DE JUSTIÇA, 12/05/2023 15:09 (LAÉRCIO LEÃO AMARAL)
Documento assinado. SÃO LUÍS - TRIBUNAL DE JUSTIÇA, 12/05/2023 17:21 (JOSÉ JORGE FIGUEIREDO DOS ANJOS
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CARVALHO)
Documento assinado. SÃO LUÍS - TRIBUNAL DE JUSTIÇA, 18/05/2023 09:13 (JAMIL DE MIRANDA GEDEON NETO)
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